
北空知地域医療介護確保推進のための多職種合同研修会
第48回北空知介護支援専門員連絡協議会研修会   終了後アンケート結果

回答率 78.92% （参加人数 185 回答枚数 146 ）

男女別回答率 男性    79.2％ （男性 72 回答数 57 ）
女性　　78.8％ （女性 113 回答数 89 ）

１．あなたご自身のことについて

    年齢構成 年　　代 割　　合 回答数
２０歳代 7.6% 11
３０歳代 24.0% 35
４０歳代 27.3% 40
５０歳代 30.7% 45
６０歳代 8.3% 12
７０歳代 2.1% 3

    職種構成 職　　種 割　　合 回答数
医師 2.1% 3
歯科医師 3.5% 5
薬剤師 6.1% 9
保健師 13.5% 20
看護師 21.1% 31
作業療法士 3.5% 5
理学療法士 2.8% 4
機能訓練指導員 0.7% 1
歯科衛生士 0.7% 1
管理栄養士 0.7% 1
施設管理者 5.4% 8
ケアマネ 19.1% 28
NSW 1.4% 2
社会福祉士 2.1% 3
介護福祉士 2.8% 4
相談員 4.7% 7
介護職員 2.1% 3
行政職 4.2% 6
事務職 0.7% 1
その他　 2.8% 4
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１．職種構成 

業務命令
研修会の通知があったため　等



２．本日の研修会に出席したきっかけについて
回答総数 371件
割　　合 回答数

　　　① 　北空知地域の取り組みを聞きたかった 22.2% 82
　　　② 　在宅医療・介護連携推進事業について聞きたかった 21.6% 80
　　　③ 　他の職種と交流したかったから 7.3% 27
　　　④ 　地域包括ケアシステムについて関心があったから 14.9% 55
　　　⑤ 　職場の人に勧められたから 7.3% 27
　　　⑥ 　その他 0.0% 0

【複数回答可】

割　　合 回答数 回答総数
①理　解 理解できた 28.1% 41 146件

ややできた 58.8% 86
あまりできなかった 12.4% 18
理解できなかった 0.7% 1

割　　合 回答数
②参　考 参考になった 33.6% 49

やや参考になった 56.1% 82
あまり参考にならなかった 9.6% 14
参考にならなかった 0.7% 1

割　　合 回答数
③興　味 興味を持つことができた 35.0% 51

ややできた 50.6% 74
あまりできなかった 13.7% 20
興味を持つことができなかった 0.7% 1

割　　合 回答数
④イメージ イメージできた 22.7% 33

ややできた 55.3% 81
あまりできなかった 20.6% 30
イメージできなかった 1.4% 2

質　問　内　容

３．『北空知における地域包括ケアシステムの構築について』をお聞きになっていかがでしたか。

質　問　内　容

質　問　内　容

質　問　内　容

質　問　内　容

⑤感　想

理解できたか
どうか

参考になった
かどうか

地域包括ケアシステムの
構築に興味を持つ事がで

きたかどう

地域包括ケアシステムの
構築と自身の係りがイ
メージできたかどうか

・理想論にしか感じない。底辺を理解できてない人間が作り上げるものではない。
・一部の市町村では無く、北空知としての大きな連携がとれれば、色々な情報を共有し、対応していけると感じた。
・少し説明が小さく、聞取りずらかった。資料をもう一度読み返して理解を深めます。　　　　　　　　　　　　　　　　　・とても参考になりました。有難うございます。
・医療・福祉ともサービスが不足しているので、システムが構築できるか不安。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・北空知の取り組みや今後の方向性が良く解りました。
・資料を沢山頂けたが、具体的なイメージまで至らなかったです。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・資料・内容ともに多く、短時間でに理解が難しい。
・解り易かったです。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 ・はっきりした内容が今一つ分からない。
・何となく知っている事を確認したかったが、今一つ明確な話が聞けず残念だった。　　　　　　　　　　　　　　　　　・早口で聞き取りづらい。語尾ばかり聞こえる。
・連携をどのようにするのかが課題だと思った。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・声が小さくて聞き取れませんでした。
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４．『在宅医療・介護連携推進事業の効果的な展開について』をお聞きになっていかがでしたか。

割　　合 回答数　　回答総数
①理　解 理解できた 26.7% 39 146件

ややできた 65.7% 96
あまりできなかった 7.6% 11
理解できなかった 0.0% 0

割　　合 回答数
②参　考 参考になった 29.5% 43

やや参考になった 63.6% 93
あまり参考にならなかった 5.5% 8
参考にならなかった 1.4% 2

割　　合 回答数
③興　味 興味を持つことができた 31.5% 46

ややできた 60.2% 88
あまりできなかった 8.3% 12
興味を持つことができなかった 0.0% 0

割　　合 回答数
④イメージ イメージできた 21.2% 31

ややできた 60.2% 88
あまりできなかった 17.9% 26
イメージできなかった 0.7% 1

質　問　内　容

質　問　内　容

質　問　内　容

質　問　内　容

⑤感　想

理解できたか
どうか

参考になった
かどうか

在宅医療・介護連携推進
に興味を持つ事ができた

かどうか

在宅医療・介護連携の効
果的な展開方法ががイ
メージできたかどうか

・資料と言う意味では良いが、深川近郊では実践レベルの話ではないと思う。
・北空知におけるビジョンを専門職としてどれだけ共有できるかを改めて認識
  させられました。
・北空知の取り組みと比較しがら聞くことで、現在の職場での役割が見えた
  ように思います。
・他の県等で行われている取組みを今回たくさん知ることが出来た。
・効果的な展開についてが伝わらなかったので、もう少し個別事例について
  詳しく知りたかった。
・深川で今後どんな取り組みが、まず何が出来るのだろうかと思った。
・具体的な取り組みを知ることで、イメージが付き易かった。
・深川市の人口減や医師不足の現状で、今後何が出来るのか見えません
  でした。
・ます゛、出来ることからルールづくり等行っていく事が大切。
・他の事例も解りやすかった。                        ・とても解り易かった。
・他市等の実際の取り組みが聞けて良かった。
・具体例を聴くとこができ、有難うございました。
・具体的な取り組み事例があって、解り易かった。
・具体的にどこから取り組むのかが解りずらい気がした。
・グラフの色の違いが分かりにくい。
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５．在宅医療の推進のための研修会等として、必要だと思うものは。
また、テーマや講師等の要望があれば、ご記入ください。

割　　合 回答数 回答総数
16.2% 48 297件
26.2% 78
22.5% 67
22.3% 66
12.8% 38
0.0% 0
【複数回答可】

６．研修を受けての意見・感想など自由にご記入ください。

・地域の実情に応じたシステムづくりが必要だと感じました。
・情報の交換、共有、協力の重要性が示され重ね重ねの知恵をいただいた。
・専門職としての地域マネジメントの必要性を感じました。
・講師の話が聞き取りにくく、理解しにくくなってしまった。
・このような研修会が無かったので参加出来て良かったです。
・最期を迎える介護現場は、実際関わっている職員はどう思って対応しているのか等の気持ちを聴いてみたい。
・本日は有難うございました。今後も定期的な研修会開催をお願いしたいです。
・今回の研修も一部の参加者のみであるため、医療・福祉関係者の多く参加出来る様な研修体制が有れば、より交流が出来るのではないか。
・また地域医療について実例や工夫、困難事例のアイディア、課題など、報告　会など聞いてみたいです。
・どの様な地域社会を作りたいのか?　深川市は何処を向いているのか。　住民の声はどうやって聞いているのか。
・在宅介護は認知症の場合、２４時間１分１秒が介護となってしまう事例が多いのではないか。どうケアサービスで支えて行けるのか具体策が必要なのでは?
・病院や医師側はケアマネとの連携についてどのように考えているのか知りたいと思います。　いつも一方的なケアマネからの連絡で、病院・医師側からは連絡が無い。
・今までの研修は国からの示しのみの研修でしたが、本日、当地域の取り組みを聴くとこが出来て良かった。
・入退院時の病院とケアマネの連携大事だと思いました。　個々には出来ると思いますが、地域全体となるとどうやって行くのか?誰が進めて行くのか?
　今後上手く行けば良いと思います。
・通常の業務をこなすことも前提にある現状では＋αの仕事になるが時間をつくれるか心配。　自宅でケアを受けるのは理想だか全てを賄う人員はいない。
　ケアタウンの様に集中させることも今後必要と思った。
・とても良かった。
・2025年までに地域ケアシステムの構築について出来ることは、まず３年以内に目途が出来ないと不安じゃないでしょうか?
・介護人材を育てる側に居る者にとって、非常に考えさせられる内容でした。
・マイクの性か・・・講師の話している内容が聞取りずらかった。　興味のある内容だったので、ちょっと残念でした。
・今年から深川で働いているが、現状と課題を知ることが出来た。
・第２回、３回と続けてほしいです。
・地域住民との連携

⑥　その他

質　問　内　容 ・在宅診療の実現に向けて　　　　　・多職種の交流
・医療・介護に携わる人材不足を解消するには、どの様な取り組みをした
　ら良いか?　事例を通して頂ければ。
・認知症介護の課題について、身体介護メインの対象との違いを認識した
　ケアサービスの在り方を考える機会が有ったらと思う。
・北空知での在宅医療の実情と今後の展開について、具体的な内容が
　知りたいです。
・他市町村の成功事例や取り組みが知りたいです。
・北海道厚生局 名久井推進官　　「北海道における医療介護の連携に
  ついて」
・動機づけ面接法調査研究所 　理事代表 北田雅子

①　在宅医療や在宅ケアに関する研修会
②　関係者間での在宅医療及びケアについての情報交換
③　地域に必要な仕組みを検討・協議する機会
④　北空知地域の実践事例や取り組みを共有する機会
⑤　事例検討や事例学習の機会


